

DIRECCION DE REDACCION Conde de Caceres, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRAFICA DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

CORDOBA. FERIA DE OTOÑO DE 1932

GRAN MERCADO DE GANADOS Orden de los festejos

Día 25 de Septiembre, mercado de ganados.

A las nueve y media de la mañana, diana anunciadora por las bandas cordobesas de música, precedidas de Gigantones y Cabezudos. Se reunirán ante la puerta principal de las Casas Consistoriales para recorrer las calles de San Fernando, Luciano, Emilio Castelar y Don Rodrigo, Plaza de San Pedro, calles de García Hernández, Borja Pavón, Muñices y Realejo, Plaza de San Andrés, calles de San Pablo, Fermín Galán y Victoriano Rivera, Plaza de la República, calle de Gondomar y Avenidas del Gran Capitán y Canalejas al Paseo de la Victoria, para desfilan ante la caseta del Ayuntamiento.

A las cuatro de la tarde. Primer partido de campeonato mancomunado de fútbol, entre el Castilla, F. C. de Madrid, y el Racing Club, de Córdoba.

Corrida de seis novillos de don Francisco García Natera, antes de García Pedrajas, por Félix Rodríguez, II, Piliñ y Gilanillo de Camas.

A las diez y media de la noche, fuegos artificiales. De diez y media a doce y media de la noche, conciertos por la banda municipal de música.

Día 26.—Mercado de ganados. Por la tarde, corrida de seis toros de don Indalecio García, antes Rincón, por los matadores Vicente Barrera, Manuel Mejías Bienvenida y Victoriano de Laserna.

De seis de la tarde a nueve de la noche, conciertos por el Centro Filarmónico de Eduardo Lucena. De diez y media a doce y media de la noche, concierto por la banda municipal de música.

Día 27.—Mercado de ganados. A las cuatro de la tarde, partido de fútbol a beneficio de la Cruz Roja de esta capital, entre el Madrid F. C., campeón de Liga y el Racing Club, de Córdoba.

De diez y media a doce y media de la noche, concierto por la banda municipal de música. Teatros, circos y otros espectáculos durante todos los días de la feria.

Bailes organizados por las sociedades de recreo. Iluminaciones en el recinto de la feria.

El ganado que sea traído a esta feria podrá ser llevado a pastar gratuitamente al cortijo del Algebejo, a tal efecto contratado por el Excmo. Ayuntamiento.

Córdoba 16 de Septiembre de 1932 El Secretario del Ayuntamiento, José Carretero Serrano.—El Presidente de la Comisión de Ferias, Francisco de P. Salinas.—El alcalde, Francisco de la Cruz Ceballos.

Suscripción para la Colonia Escolar Marítima

Continuación de la lista de donativos. Suma anterior, 6.740 pesetas.

Don Salvador Muñoz Pérez, 25; don Joaquín Gutiérrez Garde, 10; don Carlos Padilla Jakson, 25; Un amigo de los niños, 15; don Bernardo Garrido de los Reyes, 5; don José Carretero Serrano, 25; don Ricardo López y Suárez-Varela, 25; don José Maldonado, 10; don Miguel Cañas Vallejo, 15; don José Riobó Susbielas, 25; don José L. de Guevara y Costi, 2; Hotel Simón, 10; Circulo de Labradores, 100; don Felipe Gutiérrez, 25; don Cipriano Martínez de Ariza, 5; don Germán Saldaña Sicilia, 10; Sociedad Anónima Alsina Graell, 25; don Felipe Jiménez Jiménez, 5; don Alfredo Usano de Tena, 5; Empresa del Cine Alkazar, 25; Otro amigo de los niños, 25.

Suma y sigue, 7.157 pesetas.

Aspiramos a que en este cuadro de honor de protectores y amigos de la infancia figuren cuantas personas de probado altruismo y generosidad existen en Córdoba y fundadamente esperamos que, sin medir la cantidad del donativo se apresuren a enviarlo pues la intención y el buen deseo de cuantos ayudan a esta obra suple con creces la importancia de la aportación.

Reiteramos que a la mayor brevedad se envíen los donativos pues finalizando ya la Colonia se hace preciso sufragar los cuantiosos gastos que la misma origina.

GOBIERNO CIVIL DEL AYUNTAMIENTO

Visitas El gobernador civil don Manuel María González López, recibió ayer las siguientes visitas:

El alcalde y el secretario del Ayuntamiento de Alcazarcejos, el alcalde de Santa Eufemia con una comisión, los alcaldes de Palenciana, Puente Genil y Los Moriles, una comisión del que Morales Delgado, una comisión de estudiantes de la Escuela de Veterinaria y don Juan Bautista Galisteo Pérez.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

El gobernador civil señor González López, recibió ayer a los periodistas y les manifestó que la huelga del ramo de la edificación, continuaba en el mismo estado que los días anteriores no habiendo ocurrido incidente alguno.

Añadió que aunque el jueves dijo que el traslado del detenido señor García Verde de la Cárcel al Gobierno civil obedecía a su quebrantada salud, era lo cierto que había sido motivada, por las diligencias que tenía que practicar y para las que originaba una seria dificultad su estancia en la cárcel.

Una multa

El gobernador civil ha impuesto una multa de 500 pesetas al vecino de Fernán Núñez don Miguel García Raya, por no cumplir las bases del trabajo.

El incendio de la iglesia parroquial de Doña Mencía

La Guardia civil del puesto de Doña Mencía, en oficio dirigido al gobernador, ha comunicado interesantes noticias referentes al incendio de la iglesia parroquial de Nuestra Señora de Consolación, de aquel pueblo.

Según la benemérita por las averiguaciones practicadas y por las circunstancias que concurrieron en el incendio, se puede afirmar categóricamente que fue intencionado y que sus autores pertenecen al elemento comunista muy numeroso en el pueblo donde hay afiliados a dicho partido mil quinientos hombres y muchas mujeres y niños, todos exaltados en grado máximo y pertenecientes a la Internacional Roja de Sevilla, de la que es presidente un individuo llamado Manuel Roldán (a) "El Aceitero", que estuvo averiguado en Doña Mencía.

Este individuo hace frecuentes viajes al pueblo en que habitó y exacerbaba los ánimos de los comunistas. Se supone que prendieron fuego a la iglesia algunos miembros de las llamadas "Células de la Juventud". En Doña Mencía hay diez de aquellas, compuestas de jóvenes de 16 a 23 años.

Corroboró esta suposición el hecho de que el día 14 de Julio dos muchachos pertenecientes a una de esas células incendiaron una hornacina. Fueron detenidos y al interrogarles el juez, manifestaron que en otra ocasión quemarían la iglesia. Otro caso que también apoya tal creencia, es el de que el 7 del actual otro joven comunista apedreó una imagen.

Los autores del incendio de la iglesia parroquial penetraron en la misma por una ventana de un corral contiguo y rociaron con gasolina todo el templo.

Han sido detenidos y puestos a la disposición de la autoridad judicial todos los miembros de las Células de la Juventud. Como ya se ha dicho las pérdidas son incalculables sino por el valor material del edificio, por el artístico, pues se trataba de una iglesia construida en el siglo XVI por los Padres Dominicos, que acumularon en ella verdaderos tesoros de arte, especialmente en sus retablos.

El del altar mayor, de estilo churriguesco recargado de adornos platerescos, estaba apreciado en dos millones de pesetas.

El voraz elemento destruyó cuanto había en el edificio del que solo han quedado los muros forales calcinados y la torre.

HACIENDA

Libramientos Por la Delegación de Hacienda de esta provincia se ha ordenado el pago de libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:

Administrador de Prisiones, don Enrique Carlos Barrera, don Rafael Fonseca y don Benigno Iñiguez.

La colonia escolar marítima

Mañana, en el tren correo de Málaga, que llega a Córdoba a las cuatro de la tarde, regresará a nuestra capital la colonia escolar marítima integrada por 180 niños de las escuelas nacionales que se encuentra en el Sanatorio de Torremolinos. En el patio de la estación se pasará lista a los colonos y serán entregados a sus respectivas familias.

Sesión ordinaria

Orden del día de la sesión ordinaria a que el Ayuntamiento está convocado para hoy y que, en el caso de no poder celebrarse por falta de número de concejales, se efectuará el lunes: Borrador del acta de la sesión anterior.

Resolución del Tribunal provincial Económico Administrativo recaída en el escrito deducido por la Empresa de Aguas Potables de Córdoba sobre suspensión del acuerdo municipal por el que se declaró obligada a dicha Sociedad al pago de determinada suma por ocupación del subsuelo de la vía pública.

Dictamen de la Comisión de Hacienda sobre la contestación del Banco de Crédito Local de España a las condiciones acordadas por el Ayuntamiento en 17 de Agosto último sobre el otorgamiento de una ampliación de crédito.

Moción de varios concejales proponiendo el cese de don Isidro Gómez de Aranda en la representación que ostenta del Ayuntamiento en Madrid.

Moción de la Comisión de Ferias proponiendo que se autorice al alcalde para librar cantidades con destino a los gastos que ha de ocasionar la celebración de la feria de Otoño.

Moción de las Comisiones de Fomento y Arbitrios proponiendo que se conceda un plazo de quince días a los propietarios de las fincas urbanas para solicitar la colocación de aceras.

Moción de la Comisión de Instrucción pública, proponiendo la adquisición de mobiliario para completar el de las escuelas nacionales de nueva creación.

Presupuesto del arquitecto para la adquisición de jarrones con destino a las rotondas del Paseo de la Victoria.

Presupuesto del mismo técnico municipal para la reparación de dos bancos y el pretil en el jardín de la Plaza del Corazón de María.

Presupuesto del mismo arquitecto para la reparación y pintura del urinario existente en la Plaza de Colón.

Presupuesto del mismo técnico municipal para llevar a cabo el acantillarado en la calle Joaquín Costa de la casa número 7, propiedad del Ayuntamiento.

Presupuesto del ingeniero municipal para llevar a cabo obras de saneamiento en el Arroyo del Moro.

Certificado del arquitecto municipal proponiendo la recepción provisional y definitiva de las obras de cerramiento de dos parcelas del Ayuntamiento en la Ronda de Isasa realizadas por el destagista don José Ruiz Expósito y la devolución de la fianza que tiene constituida.

Certificado del ingeniero municipal de las unidades de obra realizadas por el Sindicato de la Industria de la Edificación en las de pavimentación e instalación de tuberías para aguas de riego en la calle Juan de Torres.

Certificado de las unidades de obra realizadas por el destagista de los servicios de arreglo y mejora de los servicios de w. c. de las Casas Consistoriales.

Oficio del inspector jefe de la guardia municipal e informe de la Comisión de Quintas proponiendo la adquisición por concurso de varias prendas de uniforme para los individuos de dicho Cuerpo.

Oficio del mismo inspector jefe de la guardia municipal e informe de la Comisión respectiva proponiendo la adquisición de tres caballos para la sección montada del expresado Cuerpo.

Diligencia negativa del concurso convocado para el arrendamiento de una parcela de terreno del cortijo Miraflores perteneciente al Ayuntamiento.

Expedientes incoados contra el vigilante de arbitrios Cristóbal García Barranco y contra el ordenanza de las estaciones sanitarias Juan Viaña Agreda por faltas cometidas en el servicio.

Instancias de doña Adoración Barranco Aguayo, don Matías Requena Morales, don Rafael Villuendas García, don Jorge Expósito García, doña Concepción Vega Molina, don Antonio Rojas Laguna, doña Aurora González Gutiérrez, don Manuel Suárez Serrano, don Manuel Medina Bel

ante, don Antonio García Solano, don Francisco Moreno Ecija, don Antonio Rodríguez Cortés, don Francisco Bravo Espejo, doña María Josefa García Zamora, don Manuel Ortiz Hermán, don Manuel Gamero Arana, don Francisco López Moreno, don Antonio López Sánchez y don Manuel R. Bejarano López, solicitando que en unión de sus familias se les incluya en el padrón de vecinos de este término municipal. Instancia de don José Costa Bruiola, profesor de la banda municipal solicitando un mes de licencia para atender al restablecimiento de su salud.

Instancia de don José Ortiz Chapoy, solicitando permiso para el levantamiento de planos para mercados de zona en la Judería, Puerta de Gallegos y San Agustín, al objeto de presentar en su día proposición adecuada para la construcción de dichos mercados.

Instancia de don Antonio Calero Delgado, solicitando autorización para introducir cerdos enteros sacrificados en el matadero de Villaviciosa para la venta de sus carnes en esta capital.

Instancia de don José López de la Manzanara, solicitando que por las razones que expone se le releve del pago del crédito existente a favor del Ayuntamiento por el concepto de arbitrio sobre el consumo de vinos y alcoholes.

Instancia del Padre Superior del Convento de San Sebastián, reclamando contra la cuota que se le ha girado por el concepto de arbitrio sobre perros.

Instancia de doña Pilar Torres Corpas, doña Consuelo Vioque, don José Bruzo Izquierdo, don Juan Fernández Noguera, don Miguel Fernández Márquez y don Manuel Lamas Pérez, reclamando contra las cuotas que se les han girado por el concepto de arbitrio sobre inquilinato.

Instancia de don Manuel Martínez Pérez, en nombre de doña Isabel Pérez de Luque y de los demás propietarios señalados con los números 42 al 42, solicitando que se le releve del pago de las contribuciones especiales impuestas por las obras de acera realizadas en dicha Plaza.

Instancia de don Salvador Barasona Ortiz, solicitando que se le releve del pago del arbitrio sobre incremento de valor de los terrenos por lo que se refiere a la adquisición de los derechos espectantes sobre la propiedad de la casa número 8 de la calle Ramírez de las Casas Deza.

Instancia de doña Josefa Ramírez Luque, viuda de don Manuel Aguilar Quer, solicitando que se reconozca a su favor el crédito que su difunto marido tenía contra el Ayuntamiento por la expropiación de parcelas de terreno dejadas en beneficio de la vía pública procedentes de las casas número 6 calle Victoriano Rivera y número 11 de la de Mármol de Bañuelos, por la parte que recae a la de San Alvaro.

Instancia de don Antonio Pavón Castro, solicitando que se le remunere el servicio de mandadero que viene realizando para asuntos de la guardia municipal de Cerro Muriano a Córdoba.

Instancia de doña María Revuelto Gálvez y doña Carmen Calvento solicitando licencia para instalar muestros anunciadoras en la fachada de las casas número 56 de la calle Alfaro y 30 de la de Montero.

Instancia de don Ramón García Benítez, pidiendo licencia para instalar una máquina para trabajar ma dera con motor eléctrico en la casa número 163 de la calle San Ildefonso, de la barriada de Alcolea.

Instancias de don José Soto Moya, don Juan Romero Montesinos, doña María Ruiz Benítez, don Manuel Cano y Cano, doña Dolores Mejías González, don Francisco Espada Linares, doña Rafaela Alonso, don Eduardo Córdoba Vázquez, don José Cifuentes Páez, don José Rivas García, don Antonio Miralles Martín, doña Matilde Márquez Delgado, don Jorge Expósito García, doña Valle Feis Tristel, doña María Pacheco Camacho, don Rafael Trenas Fernández, doña Concepción Rodríguez León, don José López Pineda, doña Manuela Laguna Perales, don Miguel Lozano Ruiz, don Antonio Luque Mérida, don Alfredo Millán Carmona, don Tomás Caballero de Gracia, don Benito Luque Gracia y doña Margarita Alcudia Expósito, solicitando se les provea del carnet para poder disfrutar de los servicios de la Beneficencia municipal.

Instancias suscritas por don José Mellado Moreno, pidiendo licencia para construir un edificio destinado a vivienda en el solar número 34 de la calle Mariano de Cavia; de don Aniceto López Bellerín, para abrir un claro de ventana en la casa número

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

EL CONSEJO DE MINISTROS DE ESTA MAÑANA. SE ACORDO LA REAPARICION DE "EL SIGLO FUTURO" Y "DIARIO UNIVERSAL".

UN DECRETO DICTANDO LAS NORMAS A QUE HAN DE AJUSTARSE LAS FINCAS AFECTADAS POR LA REFORMA AGRARIA, PERTENECIENTES A LA EXTINGUIDA GRANDEZA DE ESPAÑA

Madrid

EL CONSEJO DE MINISTROS A LA ENTRADA

El Consejo de ministros se reunió a las once de la mañana en el ministerio de la Guerra.

El ministro de Marina dijo al llegar al Consejo que llevaba un expediente de adquisición de cañones de subcalibres.

El ministro de Agricultura manifestó a los informadores que en la reunión se trataría de los periódicos de Madrid suspendidos.

—Yo—añadió el señor Domingo—mantengo mi criterio favorable a la reaparición.

Vengo muy satisfecho de mi viaje a San Sebastián. Aunque alguien anunció, no llevé el decreto de constitución del Instituto de Reforma Agraria.

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna al llegar al Palacio de Buenavista.

A LA SALIDA

El Consejo terminó a las tres de la tarde.

Los periodistas preguntaron al ministro de la Gobernación si se había tratado de los periódicos suspendidos en Madrid.

—Ah, sí!—contestó el señor Casares,— hemos autorizado la reaparición de "El Siglo Futuro" y "El Diario Universal".

El ministro de Agricultura dijo que el decreto de constitución del Instituto de Reforma Agraria estaba ultimado para el Consejo del viernes próximo ya que el martes no habrá reunión ministerial.

El señor Albornoz dijo que todo lo tratado en el Consejo estaba consignado en la nota oficiosa y que él marchaba por la noche a Asturias donde pasará una temporada.

La nota oficiosa

La nota oficiosa de lo tratado en el Consejo dice así:

El Consejo continuó deliberando sobre las bases de los nuevos presupuestos de Estado.

AGRICULTURA: Decreto regulando las normas a que han de quedar sometidas las fincas rústicas afectadas por la ley de Reforma Agraria pertenecientes a la extinguida grandeza de España.

Un decreto de jubilación.

El ministro continuó informando

10 de la calle Moriscos; don Juan Díaz Jurado, solicitando prórroga a la licencia concedida para construir una nave en planta principal en la finca Tejar, del Arroyo de la Miel; de don Rafael Ruiz Rivas, para construir un w. c. en la casa número 106 de la calle San Fernando, de don Antonio Franco, para la apertura de un hueco de puerta en una casa situada en la calle primera de la Huerta de Cardosa; de don Antonio Muñoz Moreno, para convertir un claro de puerta en ventana en la casa número 13 de la calle Obispo López Criado; de don Joaquín Ortega Gómez, para efectuar obras de reforma en la casa de su propiedad sita en la barriada de Vista Hermosa; doña Josefa Bravo León para reconstruir parte de muros de la casa número 1 de la calle Valderramas; don Antonio Medina Contreras, para prolongar una acometida a la alcantarilla general de la casa número 4 de la calle Braulio Laportilla y de don Rafael López Salas para construir varios departamentos en la casa número 3 duplicado de la calle Zarco.

Decreto de la alcaldía nombrando a Evaristo Pulido Alarcón para una plaza de vigilante del Resguardo de arbitrios en la vacante producida por dimisión de José Uclés Molina.

Cuenta relativa a la limpieza de un pozo negro de la casa sin número de la calle de Góngora realizada por cuenta de su propietario.

Cuenta de caudales relativa al segundo trimestre del ejercicio en curso.

Tres cuentas del oficial encargado de la recaudación en periodo voluntario por el concepto de bicicletas, kioscos y tránsito de animales do-

mésticos por la vía pública durante el ejercicio 1931.

Dos cuentas del mismo recaudador por el concepto de contribuciones especiales por las obras de pavimentación y acerado de las calles Jesús María, Angel de aavedra, Blanco Belmonte y Céspedes, plazo tercero.

Cuentas favorablemente informadas por las Comisiones respectivas.

Servicios de la guardia municipal

La guardia municipal prestó ayer los siguientes servicios:

Denuncias de Amador Prieto Manriquez y Diego Frías Vázquez, por dedicarse sus hijos a juegos molestos en la vía pública; de Dolores Lozano Ortiz, por tirar piedras su hijo en la vía pública y de José Cabello Gallardo, por subirse su hijo en la trasera de un autobús en marcha.

El guardia número 79, detuvo a Manuel Gutiérrez Soto, por conducir una camioneta sin el correspondiente carnet.

Ha sido conducido al Refugio de Menores el niño Eulogio Elías González, que estaba abandonado en la vía pública.

MILITARES

A su destino

Ha marchado a Málaga para incorporarse a su destino el alférez de la Guardia civil don Francisco Barona Medina.

De interés

Se ruega la presentación en las oficinas de la Comandancia Militar de la familia del que fue legionario Antonio Rodríguez Soriano, para un asunto de interés.

PLAZA DE TOROS IDEAL CINEMA (Empresa Guerrero)

FUNCION PARA HOY SABADO 17 DE SEPTIEMBRE DE 1932... CINE SONORO... De nueve a una de la noche...

PARQUE RECREATIVO.—Empresa A. Cabrera

TEMPORADA DE VERANO.—CINE SONORO.—Telefonos: 1-7-5-0 y 2-6-9-1... Temporada de cine sonoro...

SALON SAN LORENZO.—Empresa A. Cabrera

TEMPORADA DE VERANO.—El Teatro de las caras bonitas... COMPANIA DE COMEDIAS DE FORTUNATO GARCIA...

CINE ALKAZAR DE VERANO

(En el local del Tennis, a veinte pasos del Gran Capitán). Empresa Cinesa... Hoy sábado 17 de Septiembre de 1932...

Diputación provincial

La estación pecuaria

Ayer se reunieron en la Diputación provincial, convocados por su presidente, don Rafael Baquerizo...

También asistió a la reunión el vicepresidente de la Diputación don Pablo Troyano.

Cambiáronse impresiones acerca del asunto y la Comisión antedicha prometió enviar en breve su informe acerca de las fincas que pueden ser adquiridas para dicha estación...

Visitas a la Casa de Expositos

El presidente de la Comisión gestora de la Diputación señor Baquerizo García, en unión del arquitecto provincial señor La Hoz Saldaña...

ESCUELA INDUSTRIAL DE CORDOBA

El Centro de Formación profesional de Córdoba que comprende: La Escuela Elemental del Trabajo, para Oficiales y Maestros industriales...

En general, los interesados dirigirán sus instancias al señor Director reintegradas con una póliza de 150 pesetas...

Los que hayan de matricularse en la Escuela Superior del Trabajo, precisan, además, abonar en papel de pagos al Estado doce pesetas por asignatura...

Los aspirantes a ingreso en el curso especial para bachilleres necesitan certificación académica oficial expedida por el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza...

En determinadas condiciones, el claustro de profesores concederá matrículas gratuitas en la Escuela Superior a los alumnos obreros...

El Director de la Escuela, Cristóbal Fernández Villegas.—El Secretario accidental del Centro, Máximo González Zapata.—V. B. El Presidente del Patronato, Francisco de la Cruz Ceballos.

Los cafés tostados "REGINA" responden al paladar más delicado, por su alta calidad y su sabor absolutamente perfecto...

De la depresión económica

Las grandes convulsiones de deudas de los Estados

Inglaterra acaba de realizar la conversión de su Deuda de guerra por ciento al tres y medio por ciento...

El enorme sacrificio pedido ha sido realizado con una disciplina absoluta, ya que sólo poco más del 5 por ciento del capital antedicho ha perdido el inmediato reembolso...

Estimulada por esta gigantesca operación, Francia se dispone a realizar otra parecida en fecha muy próxima...

Para ello van a ser convocadas las Cámaras en fecha muy próxima, estimando los técnicos que el nuevo tipo de Deuda que se lanzará para el canje oscilará entre el 4 y el 4 y medio por ciento...

El rector de la parroquia de San Pedro don Juan Jaén Abril ha regresado de Almedinilla.

—Ha dado a luz una hermosa niña la señora doña Carmen Sagrera Bertrán, digna esposa del abogado don Rafael Muñoz Córdoba.

—Han regresado de Cádiz, donde han permanecido una temporada, el registrador de la Propiedad de esta capital don José María Arroyo y su distinguida familia.

—Ha estado en Córdoba y hemos tenido el gusto de recibir su visita nuestro colaborador el culto maestro nacional de Almodóvar del Río, don Salvador Mendiceta y Ponce.

—Se encuentra en Córdoba la distinguida señora doña Adriana Pineda de Cámara, que llegó de Madrid acompañada de su señor padre.

NOTAS DE SOCIEDAD

Ha marchado a Madrid el coronel del 18 Tercio de la Guardia civil don Julio González Dichoso...

Le despidieron en la estación el gobernador civil, los jefes y oficiales de las Comandancias de la Benemérita de Infantería y Caballería...

—El general don Miguel Resneda Mengibar, en unión de su distinguida esposa, doña Angela Carbonell Morand, y de su bellísima hija María, ha regresado de San Sebastián.

—Don Mariano Aguayo Bermuy ha marchado a Chipiona.

—El rector de la parroquia de San Pedro don Juan Jaén Abril ha regresado de Almedinilla.

—Ha dado a luz una hermosa niña la señora doña Carmen Sagrera Bertrán, digna esposa del abogado don Rafael Muñoz Córdoba.

—Han regresado de Cádiz, donde han permanecido una temporada, el registrador de la Propiedad de esta capital don José María Arroyo y su distinguida familia.

—Ha estado en Córdoba y hemos tenido el gusto de recibir su visita nuestro colaborador el culto maestro nacional de Almodóvar del Río, don Salvador Mendiceta y Ponce.

—Se encuentra en Córdoba la distinguida señora doña Adriana Pineda de Cámara, que llegó de Madrid acompañada de su señor padre.

JUAN POMAR RA MOR... Garganta, nariz y oídos. Especialista del Hospital de la Cruz Roja. San Felipe n.º 3.—Tel. 2-5-7-0

DE LA CAMARA DE COMERCIO

Los suministros eléctricos Debiendo esta Cámara concurrir a la información abierta por la Dirección general de Industrias sobre unificación de pólizas y contratos de suministro de energía eléctrica...

El plazo de la contribución Habiendo solicitado de esta Cámara varios comerciantes e industriales que esta entidad gestione la prórroga del pago de la contribución en período voluntario dentro de todo el mes de Septiembre...

El juez de la Derecha Terminada la misión especial que le fue encomendada se ha hecho cargo nuevamente del juzgado de instrucción y primera instancia del distrito de la Derecha el juez don Germán Ruiz Maya.

TRIBUNALES

La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencias en las siguientes causas:

Juzgado de Rute; delito, tenencia de armas; procesado Francisco Polo Toro; condenado a cuatro meses y un día de arresto mayor.

Castro del Río; tenencia de armas; José María Pérez Alcántara, absuelto.

La Sala segunda ha fallado en las causas que siguen:

Montoro; tenencia de armas; Antonio Martínez Geroná; cuatro meses y un día de arresto mayor.

Fuente Obejuna; hurto; Teófilo Chaves Acevedo; cuatro meses y un día de arresto mayor.

Cabra; hurto; Francisco y Fernando Poyato Sabariego, seis meses y un día de prisión.

El paro en los Estados Unidos Coincidiendo con las apreciaciones de las organizaciones obreras...

La baja de los impuestos en Norteamérica Según informes oficiales definitivos los impuestos del año fiscal que terminó el pasado 30 de Julio han acusado en los Estados Unidos un retroceso de 870 millones de dólares...

Informaciones de España Nuevos rumbos de la República La aprobación del Estatuto de Cataluña y de la Reforma Agraria...

Los cultos concluyeron con la procesión del Santísimo por las calles del templo. Asistieron numerosos fieles.

Superándose a sí misma, el domingo 18 publica numerosos originales, plenos de interés, emoción y agilidad.

Apuros de una "vedette" madrileña para tomar baños de sol en su terraza. Graciosa información realzada en la terraza de Aurora Sáiz.

El Estatuto catalán significa la desaparición de un obstáculo que desde tiempo inmemorial ejercía una presión agobiadora sobre la política del país...

La Reforma Agraria, de porte evidentemente revolucionario, pero, en el fondo, de un alto sentido conservador moderno...

A partir de este momento, la República, que ha sabido vencer ambos formidables obstáculos con un mínimo casi inapreciable de agitación revolucionaria...

En la Secretaría de este Centro y para su entrega a los interesados se encuentran los títulos de maestros de Primera Enseñanza...

En la Secretaría de este Centro y para su entrega a los interesados se encuentran los títulos de maestros de Primera Enseñanza...

En la Secretaría de este Centro y para su entrega a los interesados se encuentran los títulos de maestros de Primera Enseñanza...

En la Secretaría de este Centro y para su entrega a los interesados se encuentran los títulos de maestros de Primera Enseñanza...

En la Secretaría de este Centro y para su entrega a los interesados se encuentran los títulos de maestros de Primera Enseñanza...

En la Secretaría de este Centro y para su entrega a los interesados se encuentran los títulos de maestros de Primera Enseñanza...

En la Secretaría de este Centro y para su entrega a los interesados se encuentran los títulos de maestros de Primera Enseñanza...

En la Secretaría de este Centro y para su entrega a los interesados se encuentran los títulos de maestros de Primera Enseñanza...

En la Secretaría de este Centro y para su entrega a los interesados se encuentran los títulos de maestros de Primera Enseñanza...

En la Secretaría de este Centro y para su entrega a los interesados se encuentran los títulos de maestros de Primera Enseñanza...

En la Secretaría de este Centro y para su entrega a los interesados se encuentran los títulos de maestros de Primera Enseñanza...

En la Secretaría de este Centro y para su entrega a los interesados se encuentran los títulos de maestros de Primera Enseñanza...

En la Secretaría de este Centro y para su entrega a los interesados se encuentran los títulos de maestros de Primera Enseñanza...

En la Secretaría de este Centro y para su entrega a los interesados se encuentran los títulos de maestros de Primera Enseñanza...

En la Secretaría de este Centro y para su entrega a los interesados se encuentran los títulos de maestros de Primera Enseñanza...

En la Secretaría de este Centro y para su entrega a los interesados se encuentran los títulos de maestros de Primera Enseñanza...

En la Secretaría de este Centro y para su entrega a los interesados se encuentran los títulos de maestros de Primera Enseñanza...

En la Secretaría de este Centro y para su entrega a los interesados se encuentran los títulos de maestros de Primera Enseñanza...

En la Secretaría de este Centro y para su entrega a los interesados se encuentran los títulos de maestros de Primera Enseñanza...

Mancomunidad Hidrográfica del Guadalquivir CANAL DEL GENIL (MARGEN IZQUIERDA) TROZO 1.º DESTAJO NUMERO 7

Se saca a concurso la ejecución, mediante destajo, de las obras de revestimiento del Canal del Genil (margen izquierda) Trozo primero...

El proyecto así como el Pliego de Condiciones particulares de este Destajo se encuentra de manifiesto en las oficinas centrales de esta Mancomunidad del Guadalquivir...

La apertura de Pliegos tendrá lugar el día 28 de Septiembre de 1932 en aquella oficina y ante Notario, a las doce horas.

Las proposiciones, reintegradas con póliza de 3'60 pesetas y acompañadas del recibo de haber ingresado en efectivo el importe de la fianza provisional...

La Administración podrá adjudicar discrecionalmente el destajo a quien estime más conveniente o declarar desierto el concurso.

Don vecino de provincia de calle número enterado de las condiciones y requisitos para la adjudicación del Destajo número 7...

Se compromete a ejecutar dichas obras con sujeción a los documentos que sirven de base al Destajo, con una rebaja sobre los precios que sirven de base al mismo...

También podrán presentarse proposiciones dando diversos precios para las distintas unidades de obra.

Sevilla a 14 de Septiembre de 1932.

GACETILLAS

En la Fuensanta Ayer terminó la solemne novena en honor de Nuestra Señora de la Fuensanta.

El canónigo don Mariano Ruiz Calero Alcántara ensalzó elocuentemente las glorias de la Santísima Virgen.

Los cultos concluyeron con la procesión del Santísimo por las calles del templo. Asistieron numerosos fieles.

Superándose a sí misma, el domingo 18 publica numerosos originales, plenos de interés, emoción y agilidad.

Apuros de una "vedette" madrileña para tomar baños de sol en su terraza. Graciosa información realzada en la terraza de Aurora Sáiz.

El Estatuto catalán significa la desaparición de un obstáculo que desde tiempo inmemorial ejercía una presión agobiadora sobre la política del país...

La Reforma Agraria, de porte evidentemente revolucionario, pero, en el fondo, de un alto sentido conservador moderno...

A partir de este momento, la República, que ha sabido vencer ambos formidables obstáculos con un mínimo casi inapreciable de agitación revolucionaria...

En la Secretaría de este Centro y para su entrega a los interesados se encuentran los títulos de maestros de Primera Enseñanza...

En la Secretaría de este Centro y para su entrega a los interesados se encuentran los títulos de maestros de Primera Enseñanza...

En la Secretaría de este Centro y para su entrega a los interesados se encuentran los títulos de maestros de Primera Enseñanza...

En la Secretaría de este Centro y para su entrega a los interesados se encuentran los títulos de maestros de Primera Enseñanza...

En la Secretaría de este Centro y para su entrega a los interesados se encuentran los títulos de maestros de Primera Enseñanza...

En la Secretaría de este Centro y para su entrega a los interesados se encuentran los títulos de maestros de Primera Enseñanza...

En la Secretaría de este Centro y para su entrega a los interesados se encuentran los títulos de maestros de Primera Enseñanza...

En la Secretaría de este Centro y para su entrega a los interesados se encuentran los títulos de maestros de Primera Enseñanza...

En la Secretaría de este Centro y para su entrega a los interesados se encuentran los títulos de maestros de Primera Enseñanza...

En la Secretaría de este Centro y para su entrega a los interesados se encuentran los títulos de maestros de Primera Enseñanza...

En la Secretaría de este Centro y para su entrega a los interesados se encuentran los títulos de maestros de Primera Enseñanza...

En la Secretaría de este Centro y para su entrega a los interesados se encuentran los títulos de maestros de Primera Enseñanza...

En la Secretaría de este Centro y para su entrega a los interesados se encuentran los títulos de maestros de Primera Enseñanza...

En la Secretaría de este Centro y para su entrega a los interesados se encuentran los títulos de maestros de Primera Enseñanza...

En la Secretaría de este Centro y para su entrega a los interesados se encuentran los títulos de maestros de Primera Enseñanza...

Eu autor de un robo Los agentes del Cuerpo de Vigilancia han detenido a Manuel Reyes Castro...

Originales En la cuarta plana de este número publicamos, además del folletón, la nueva ley de reclutamiento de la oficialidad del Ejército...

Cocinado por una caballería Ayer, en la Cruz del Rastro, fue cocinado por una caballería el niño de nueve años Enrique Guerra Alcáide...

Recibió asistencia médica en la Casa Central de Socorro. Viajero económico El jefe de la Estación Central de Ferrocarriles denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a Manuel Reyes Bermejo...

Detenido El agente del Cuerpo de Vigilancia señor Villarrubia detuvo ayer a Rafael Molina Mata...

Escandaloso Una pareja del Cuerpo de Seguridad detuvo ayer a Rafael Espada Gómez por promover un gran escándalo en la plaza de la Almagra.

Accidente del trabajo En la Fábrica de Cementos Asland, el obrero de 26 años Francisco Pérez Gavilán se produjo ayer...

Partido de fútbol La directiva del Sevilla F. C. comunicó ayer a la del Córdoba Racing Club la imposibilidad de desplazar el domingo a nuestra ciudad el equipo de dicho Club...

Choque de bicicletas Ayer, en la Avenida del Obispo Pérez Muñoz, chocaron las bicicletas de dos ciclistas que marchaban en dirección opuesta...

¿Y el bozal? En la barriada de los Olivos Borrachos un perro mordió ayer a Miguel Díez Justos...

Accidente Manuel Rico García, de 18 años, dependiente de un establecimiento de comestibles...

Insultos Angeles Téllez García formuló ayer una denuncia en la Comisaría de Vigilancia contra Rafael Márquez Jurado...

Se pasea y no paga El chófer Enrique González Moraga denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a un individuo llamado Emilio Pérez...

Se pasea y no paga El chófer Enrique González Moraga denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a un individuo llamado Emilio Pérez...

Se pasea y no paga El chófer Enrique González Moraga denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a un individuo llamado Emilio Pérez...

Se pasea y no paga El chófer Enrique González Moraga denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a un individuo llamado Emilio Pérez...

Se pasea y no paga El chófer Enrique González Moraga denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a un individuo llamado Emilio Pérez...

Se pasea y no paga El chófer Enrique González Moraga denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a un individuo llamado Emilio Pérez...

Se pasea y no paga El chófer Enrique González Moraga denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a un individuo llamado Emilio Pérez...

Se pasea y no paga El chófer Enrique González Moraga denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a un individuo llamado Emilio Pérez...

Se pasea y no paga El chófer Enrique González Moraga denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a un individuo llamado Emilio Pérez...

Se pasea y no paga El chófer Enrique González Moraga denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a un individuo llamado Emilio Pérez...

Se pasea y no paga El chófer Enrique González Moraga denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a un individuo llamado Emilio Pérez...

Se pasea y no paga El chófer Enrique González Moraga denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a un individuo llamado Emilio Pérez...

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO. VENTA EN FARMACIAS

GRAN TEATRO

**La Compañía de Rosario Pino**  
El sábado, 24 del corriente, empezará a actuar en el Gran Teatro la Compañía de la eminente actriz Rosario Pino.

Dicha Compañía consta del siguiente personal:  
Actrices: Caro, Alejandrina; Lebrón, María Pilar; López, Adelina; Pino, Rosario; Prendes, Carmen; Ríos, Irene; Sánchez Moreno, Maruja, y Valls, Concepción.

Actores: Alarcón, Paco; Cobeña, Benito; Córdoba, Juan; Guijarro, José; Sala Caro, Fernando; San Miguel, Enrique; Thuiller, Emilio, y Valls, José.

Repertorio y estrenos: "Rosas de Otoño", "El hijo de Polichinela", "Literatura", "Lo cursi", "Alfilerazos", "Cuando los hijos de Eva no son los hijos de Adán", "Los andrajos de la púrpura", de Jacinto Benavente.

"Doña Hormiga" y "Madreselva", de los señores Alvarez Quintero.

"La educación de los padres", "Mi casa es un infierno", "Los Reyes Católicos", de don José Fernández del Villar.

"La razón del silencio" y "Renacer", de Góngora.

"Manos de plata", de Serrano Anquía.

"El oro del Diablo", de Leandro Navarro.

"La Condesa María", de Luca de Tena.

"Mujercita mía", de Paso y Monis.

"Puca Faroles", de Luis Manzano.

"El ambiente", de Vicente Barber.

"Mister Beverley", traducción de Enrique Thuiller.

Esta Compañía efectuará su presentación con el estreno de la comedia en tres actos, en prosa, original de Manuel de Góngora, titulada "La razón del silencio".

Una desgracia con fortuna

Ayer ocurrió un suceso que puso en inminente peligro la vida de un pequeño en las inmediaciones de la barriada de los Olivivos Borrachos.

El niño de dos años Luis Martínez Sánchez jugaba en la vía férrea; la locomotora de un tren dió un fuerte golpe arrojándole en medio de la caja de la vía y todo el convoy pasó por encima del pequeño.

Este, no obstante, sólo sufrió lesiones que, por fortuna, carecen de gravedad.

Su padre recogióle y le llevó a la Casa Central de Socorro, cuyos médicos le apreciaron una herida contusa en la región frontal, otra, también contusa, en la región parietal izquierda, contusiones y erosiones en la región glútea derecha y contusión cerebral, de pronóstico reservado.

Después de asistido convenientemente se le trasladó a su domicilio, calle Austriada, número 15.

La Empresa A. Cabrera al público

Les producirá extrañeza el ver dejar de anunciar en el Teatro Duque de Rivas que llevo en explotación, "Las Leandras".

Encontrándome en Cádiz, donde en la actualidad actuaba esta Compañía, después de tener firmado mi contrato con ella, he comprobado que las partes principales de la misma se han incorporado a otras Compañías para hacer temporada, lo cual no se me había comunicado como procede en estos casos por la dirección.

Antes de defraudar al público con un piquete indigno de Córdoba y su afición, he creído prudente y de justicia rescindir el contrato con dicha Compañía antes de presentar al público un espectáculo y una obra que tiene deseos de conocer, de cualquier manera, como pretendían, en desprecio de todos.

Una vez hecha esta manifestación, sólo me resta llevar al ánimo del público mi deseo ferviente de presentarles lo antes posible la obra con una buena Compañía que merezca el interés que ha despertado el anuncio de "Las Leandras".

Empresa A. Cabrera.

**F.º FERNANDEZ MURCIA**  
ABOGADO - PROCURADOR  
APODERADO DE CLASES PASIVAS  
CISTER, 3. - TELEFONO 1253 - CORDOBA

El Palacio del Mantón de la China bordado, es sin discusión los ALMACENES HIERRO ARAGON Los mejores cortes de trajes ingleses comprénlos en las PANERIAS INGLESAS.

Resuelto el problema del capacho de coco

Con el capacho patentado número 27.495 de esparto, abaca, pita y coco. Irrompible. Haga usted un ensayo y se convencerá.

Deposito por cuenta del fabricante, Almacén de Muebles, Alfombras, Esteras y Persianas.

ANTONIO CANDELA AZNAR  
Málaga, número 13. - Córdoba

Profesora de 1.ª y 2.ª Enseñanza  
En casa o a domicilio se dan lecciones particulares, preparación para ingreso y francés. Gutiérrez de los Ríos, 33.

LOS FERROVIARIOS

Anoche fue obsequiada con un banquete la junta directiva de la Zona 21

Anoche, a las diez, se celebró en el Hotel Simón el banquete con que sus compañeros obsequiaban a don Miguel Fernández Márquez, presidente de la 21 Zona de la Asociación de Empleados y Obreros de los Ferrocarriles de España y demás miembros de la Junta directiva para hacerles patente su agradecimiento por la brillantez que revistieron los actos celebrados con motivo de la colocación de la primera piedra para la Casa social de los ferroviarios.

Ocuparon la presidencia con el señor Fernández Márquez el gobernador civil de la provincia don Manuel María González López, el alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos, el presidente de la Diputación don Rafael Baquerizo García, las huérfanas de ferroviarios señoritas de Pastor y Arrizabalaga, los diputados a Cortes don Eloy Vaquero Cantillo y don Antonio Jaén Morente, don Juan Villodres, don Fernando Sotelliz, don Gerardo López, don Luis Moya, don Ricardo Ventura y don Rafael Guerra.

Asistieron 300 comensales.

La comida, excelentemente servida por el Hotel Simón, se ajustó al siguiente menú:  
Crema alexandra, Supremas de corbina grenoblaise, Gallina braceada catalana, Guisantes murciana, Solomillo asado, Corazones de lechuga, Mantecado Hotel Simón, galletas, frutas, vinos variados, champagne, coñac, café y habanos.

Se leyeron numerosas adhesiones, entre ellas de los ferroviarios de Málaga, Huelva y Madrid y una muy expresiva de la Secretaría General de la Presidencia de la República.

Ofració el banquete don Buenaventura Villa, que agradeció la presencia de las autoridades e hizo un cumplido elogio de la labor realizada por el señor Fernández Márquez.

El señor Cañas Amor leyó unas cuartillas.

El señor Marín, en nombre de los ferroviarios de la Zona 21, pronunció breves palabras de encomio a la labor de la Junta directiva de la Zona.

Terminó con un viva a la República.

El señor Jaén Morente pronunció un elocuente discurso.  
Dijo que el acto tenía una gran finalidad y significación porque marcaba una etapa feliz en la labor ferroviaria.

Dedicó un cálido elogio a la Asociación de Ferroviarios.  
Añadió que el gran problema de los ferroviarios será solucionado en España mediante el pase de los ferrocarriles al Estado.

Dedicó un canto a la mujer española, que quiere paridad en los Códigos y demás plenitud de derechos.

Dijo que terminaron los grandes de España y que en lo sucesivo no habrá más grandezas que las del trabajo y la cultura.

Elogió el esfuerzo realizado por la Asociación de Ferroviarios que levantará en breve un gran edificio social escolar en Córdoba.

Terminó excitando a los ferroviarios a continuar el camino emprendido.

El gobernador habló a continuación pronunciando un improvisado discurso.

Dijo que se sumaba de corazón a la fiesta que se celebraba en honor de los ferroviarios españoles, por la labor cultural que realizan en España.

Agregó que venía a compartir con los ferroviarios el pan y el vino de la cordialidad.

Afirmó que sentía un hondo fervor republicano, que se acrecentaba por el entusiasmo que el pueblo de Córdoba demostró durante la reciente visita del primer magistrado de la República.

Dedicó un canto al trabajo que fue acogido con una ovación delirante y vivas a la República.

Finalmente dijo que guardará un grato recuerdo del acto que se celebraba.

El alcalde pronunció un breve discurso, felicitando a la Asociación de Ferroviarios por la labor cultural que vienen desarrollando.

Manifestó que la Asociación de Ferroviarios ha demostrado que es mayor de edad en cultura y desenvolvimiento social.

Elogió al señor Fernández Márquez por el triunfo de su obra, que culminará en el edificio social y escuelas de los ferroviarios y puso fin a su discurso dando un viva a la República.

El señor Fernández Márquez, en emocionadas frases, agradeció el homenaje, que declinaba en la Asociación de Ferroviarios y en el Gobierno de la República.

Expresó su gratitud por la presencia de las autoridades y especialmente la del alcalde por el recuerdo que dedicó a su padre, profesor de la Casa Socorro Hospicio durante muchos años, en el discurso que pronunció con motivo de la colocación de la primera piedra para la Casa social de los ferroviarios.

Terminó con un viva a la República que fue unánimemente contestado.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

El acto, que resultó muy cordial, acabó en medio del mayor entusiasmo.

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

UN IMPORTANTE DECRETO DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

El decreto del ministro de Agricultura de que se hace mención en la nota oficiosa del Consejo de ministros es muy extenso y dispone que las fincas rústicas afectadas por la Reforma Agraria según el apartado sexto de la base quinta, y las comprendidas en el párrafo de la misma base que hace referencia a las de la extinguida grandeza de España, se someterán, en relación con su normal aprovechamiento, a las reglas que contiene la disposición.

Se señala taxativamente la obligación de no alterar la extensión superficial destinada a la siembra de trigo ni aún de sustituir éste cereal por otro o por leguminosas.

Se prohíbe terminantemente vender el ganado de labor, que no sea de desecho, de toda explotación rural afectada por este decreto, así como los aperos de toda suerte y maquinaria en uso, siendo necesario para venderlo una certificación de la Sección técnica en que se haga constar la inutilidad de aquéllos.

Los contratos de explotaciones regulares ordinarias, que afectan a dichas fincas y que estén formalizados antes del 10 de Agosto del año en curso, para continuar rigiendo, deberán ser revisados y autorizados, pudiendo solicitar esto el propietario o el arrendatario de la Jefatura del distrito forestal.

Quedan especialmente encargadas las Comisiones mixtas de policía rural o en su defecto los Ayuntamientos de denunciar ante los gobernadores civiles las infracciones a este decreto en lo que respecta a los territorios en que tengan jurisdicción.

En los Gobiernos civiles se abrirá un libro destinado al registro de denuncias. Estas serán remitidas a las jefaturas de servicios agronómicos forestal o pecuarios, según a la que corresponda y emitirán informe o yendo a los interesados o a sus representantes, dándosele para ello el plazo de quince días.

Los expedientes serán cursados por los gobernadores civiles al Instituto de Reforma Agraria para su resolución definitiva.

El Consejo de Cultura

En el Consejo de ministros fue aprobada la lista de las personas que han de constituir el Consejo Nacional de Cultura.

Integran éste don Américo de Castro, don Miguel Aguado, don Antonio Salvador, don Miguel Arceta, "Azorin" y don Miguel Artigas.

Se constituye también una sección técnica formada por los siguientes señores:

Señor Prieto Vives, don Anselmo Cifuentes, don Enrique N. Monteverde, don Juan Usabiaga, don Manuel Alvarez, señor Marquetti y el director de la Escuela de Comercio de Madrid señor Ochoa.

MAS NOTAS DEL CONSEJO DE MINISTROS

Se sabe que en el Consejo de ministros continuó el examen de algunos presupuestos.

El señor Domingo obtuvo autorización para marchar a un pueblecito de la Sierra, donde pasará unos días.

Don Fernando de los Ríos expuso su deseo de marchar en los primeros días de la próxima semana a París, donde se entrevistará con el ministro de Instrucción Pública de Francia con el objeto de hacer más íntimas las relaciones culturales existentes entre aquella nación y España. Principalmente hablarán del intercambio de profesores y alumnos.

Los señores Domingo y Carner expresaron su satisfacción por la visita del presidente de la República al país vasco-navarro.

Se habló también del próximo viaje del jefe del Gobierno a Barcelona para entregar el Estatuto y se acordó que lo acompañen los señores Domínguez, Carner y Giral.

Un fuerte ciclón  
Ayer, a las ocho y cuarto, se desencadenó sobre Madrid un fortísimo ciclón acompañado de fuertes relámpagos.

El huracán derribó a varias personas y ocasionó la rotura de los cristales de muchos edificios.

El ciclón terminó en lluvia.

Detención de Fuentes Pila  
A última hora de la tarde llegó a la Dirección de Seguridad, acompañado de dos agentes de Vigilancia el exdirector general de la Dictadura, señor Fuentes Pila, cuya detención estaba decretada desde hace días.

SALE PARA CADIZ OTRA EXPEDICION DE DEPORTADOS  
Cerca de las diez de la noche llegaron a la Cárcel Modelo tres camiones de la Dirección de Seguridad.

También acudió a dicho establecimiento el director general de Seguridad.

Media hora después salieron los camiones ocupados por deportados y escoltados por guardias de asalto.

Los coches siguieron por la carretera de Andalucía, ignorándose la estación en que los deportados tomarán el tren.

La expedición ha sido formada con detenidos que se hallaban en la Cárcel Modelo, en Prisiones Militares y en la prisión de Guadalajara.

No ha sido facilitada la lista de los deportados.

Como se esperaba que saliera la tercera expedición de deportados acudieron a los alrededores de la Cárcel Modelo numerosas personas, en su mayoría, pertenecientes a las familias de aquéllos.

No ocurrió ningún incidente.

"Cataluña se ha reintegrado a España"

Don Marcelino Domingo, hablando de la promulgación del Estatuto, ha dicho que gracias a la República, Cataluña vuelve a ser lo que había dejado de ser durante la monarquía.

Cataluña se ha reintegrado a España.

La República, respetando las personalidades peninsulares, está haciendo una patria para los españoles.

Las irregularidades en el ministerio de Marina

El juez que instruye la causa por las irregularidades descubiertas en el ministerio de Marina estuvo ayer en Prisiones Militares, en la Cárcel Modelo y en la de Mujeres, donde se encuentran los cinco detenidos por dicho asunto, instruyendo algunas diligencias.

El juez no les levantó la incomunicación.

PELAEZ. - Dentista  
GONDOMAR, NUMS. 9 y 11.

Provincias

PAMPLONA

EL VIAJE DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Pamplona. Ayer, en las primeras horas de la tarde, llegó a esta capital el presidente de la República, siendo objeto de un entusiástico recibimiento, en el que tomaron parte más de 30.000 personas.

La comitiva dirigióse a la Diputación donde se verificó una recepción en honor del jefe del Estado.

El alcalde dió la bienvenida y el señor Alcalá Zamora contestóle con elocuentes palabras. Dijo que si en las Navas de Tolosa los navarros rompieron las cadenas que ostenía su escudo, ahora el régimen republicano

los une con eslabones de amor que son más fuertes que el hierro.

Yo pensaba—agregó—que Navarra era un reducto de la reacción, pero me he encontrado con una vanguardia inexpugnable de fuerzas republicanas y por ello me felicito y os felicito.

El ministro de Obras Públicas pronunció también algunas frases saludando a Navarra republicana.

Un grupo de señoritas roncalesas entregó al señor Alcalá Zamora un ramo de flores.

El presidente estuvo visitando la Casa de Misericordia.

Durante la visita, en el patio central del edificio, dió un concierto el Orfeón pamplonés.

Después asistió Su Excelencia a la inauguración de varios pabellones del Hospital de Barañain.

Seguidamente el presidente y su séquito emprendieron el viaje de regreso a San Sebastián.

ARRENDAMIENTO

Hasta el día 20 se admiten proposiciones de arriendo para la finca "Alameda del Obispo", en casa del administrador, Conde y Luque, 4.

SAN SEBASTIAN

Un obsequio de las cigarreras al señor Alcalá Zamora

San Sebastián. Anoche, poco después de regresar de Pamplona, recibió el presidente de la República a una comisión de obreras de la fábrica de Tabacos.

Las comisionadas entregaron al señor Alcalá Zamora una pitillera de oro esmaltado, con sencilla dedicatoria.

Su Excelencia agradeció mucho el obsequio.

La banda de la Orden de la República

San Sebastián. El ministro de Estado dió a los periodistas que el presidente de la República ha concedido la banda de la Orden de la República al filántropo señor Ostolaza, fundador de las escuelas de Deva.

El programa para hoy

San Sebastián. Hoy, a las ocho y media de la mañana, el presidente de la República, acompañado de los ministros de Estado y Obras Públicas, realizará una excursión a los pueblos de Vergara y Mondragón.

Luego se dirigirá a Vitoria, donde almorzará.

Seguirá el viaje a Logroño, donde pernoctará y el domingo marchará a Miranda, donde tomará el tren para regresar a Madrid.

SEVILLA

Nuevas detenciones

Sevilla. Ante el comisario judicial delegado de D. Dimas Camarero comparecieron los capitanes de Artillería retirados don Manuel de Mora y don Miguel Torres Delgado, sobre los que pesa alguna responsabilidad con motivo de la intenciona monárquica.

Ambos pasaron, en calidad de detenidos, al cuartel de Pineda.

BARCELONA

Maciá, restablecido

Barcelona. El presidente de la Generalidad se encuentra completamente restablecido de la enfermedad que lo aquejaba.

El señor Maciá reanudó su vida oficial, pero no recibió visitas.

CADIZ

Un robo en la Estafeta de Correos de la estación

Cádiz. Se ha cometido un robo en el local destinado a Estafeta de Correos en la estación.

Los ladrones abrieron un pequeño hueco en el techo de dicha dependencia y por él echaron a un niño que luego les abrió la puerta por donde entraron y salieron sin ser vistos.

Se llevaron algunos paquetes postales.

De haberse cometido el robo vein-

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

Colegio de la Asunción

Las reformas tanto materiales como pedagógicas implantadas en este Instituto y Colegio, aconsejaron establecer en el curso anterior un externo y semi-internado de señoritas.

Además de los servicios de enseñanza tradicionales en este Colegio para alumnos y en vista de los brillantes resultados obtenidos y a petición de algunos señores padres, se establece para el curso próximo el INTERNADO para alumnas de Primera Enseñanza y Bachillerato.

Asistidas por profesorado competente de ambos sexos y con independencia absoluta del resto de los alumnos, comenzará el funcionamiento de estas clases el día primero de Octubre próximo.

Queda abierta la matrícula hasta el 30 de Septiembre, en la Secretaría del Colegio, de 10 de la mañana a 1 de la tarde y de 4 a 6 de la tarde, todos los días laborables.

El director del Instituto y Rector del Colegio, Antonio Jaén.

Nota.—Habiéndose reunido el número suficiente de alumnas, las matrículas hechas quedan definitivas, continuando abierta la matrícula en el plazo y a las horas que se indican.

En el internado se darán clases de inglés y alemán.

cuatro horas antes, los ladrones se hubiesen llevado los valores destinados a Larache y Canarias.

Accidente de aviación

Cádiz. Un avión de la base de Tablada que se dirigía a Marruecos sufrió una avería en el motor y cayó al mar.

Tripulaban el aparato el comandante Legurguru que presta servicio a las órdenes del presidente de la República y un capitán, los cuales resultaron ileso.

A Villa Cisneros

Jerez. Le ha sido comunicada la orden de confinamiento en Villa Cisneros al capitán de corbeta don Juan Jácome, exconde de Villa Miranda, que se hallaba detenido.

El "España 5"

Cádiz. Créese que la expedición de deportados que llegará hoy será la última.

En este caso será lo más probable que el "España 5" zarpe para Villa Cisneros en la madrugada del domingo.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer:

Francos, máximo	4875
Libras, máximo	4325
Dollars, máximo	1244
Interior 4 por 100	6475
Exterior 4 por 100	8050
Amortizable 5 por 100 1930	8975
Ídem ídem 1917	8440
Cédulas B. Hipotecario 4 por 100	8000
Ídem ídem ídem 5 por 100	8550
Acciones del Banco de España	51500
Ídem f. c. Norte de España	23600
Ídem de M. Z. y A.	16050

ULTIMA HORA

LOS DEPORTADOS TOMARON EL TREN EN ARANJUEZ

Madrid 17, 3'50. Los deportados se dirigieron a Aranjuez, donde ocuparon un vagón de tercera que se hallaba en una vía muerta.

El número de deportados es de cincuenta y ocho.

Entre ellos van los siguientes:  
Don Manuel Jonte, íntimo amigo del exrey y persona muy conocida en Aranjuez; los abogados señor Cabana González y don Alfonso Poyato, don Iñigo Arteaga, hijo del exduque del Infantado; coronel Sanz de Lerín, teniente coronel don Pablo Martí, el exmarqués de Saucedo, don Capitollino Enrile, don César Moneo y el exmarqués de Santa Amalia. Este viste uniforme de sargento de Infantería.

Los deportados conversaron con sus amigos en la estación de Aranjuez y les manifestaron que los hijos del general Primo de Rivera se han puestos en libertad muy en breve.

En la estación hallábase numerosos guardias de asalto.

Se sabe que en el trayecto de Madrid a Aranjuez los deportados cantaron la Marcha Real, teniendo la policía que ordenarles que callaran.

Al partir el tren dieron algunos vivas que dieron motivo para que el público que allí se encontraba increpara duramente a los expedicionarios.

Muchos de éstos van vestidos con "monos" y llevan sakof.

Custodiando a los deportados van varios agentes de policía y un sargento, un cabo y diez guardias de asalto.

MATA DE UN TIRO A SU MUJER Y HIERE A SU SUEGRA Y A UNA VECINA

Madrid 17, a las 3'50. En la portería de la casa número 157 de la calle de Alcalá se desarrolló a última hora de la noche una tragedia conyugal.

Macario Peláez Escolar, de 26 años, presentébase en dicha portería en la que habitaba su mujer Rosa Martín, de 22, de la que estaba separado hace dos meses y le hizo tres disparos de revólver, matándola.

El agresor hirió también a su suegra Emilia Vargas y a una vecina, llamada Rosario García.

El agresor se dió a la fuga, pero varios transeúntes lo persiguieron y por fin lo

# La nueva ley de Reclutamiento del Ejército

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" publica lo siguiente:

Los oficiales del Ejército y sus asimilados pertenecientes a alguna de las Armas, Cuerpos, servicios o institutos siguientes:

Armas: Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros y Aviación. Cuerpos: Intendencia, Sanidad, Tren, Intervención y Jurídico. Servicios: Estado Mayor.

Institutos: Guardia civil y Carabineros.

Art. 3.º Los alumnos de las academias se reclutarán:

a) Entre paisanos y militares mayores de dieciocho años de edad, con título de bachiller, que acrediten la aprobación de ciertas asignaturas en una Facultad universitaria.

b) Entre suboficiales y sargentos que se sometan a determinadas pruebas de ingreso.

c) Entre suboficiales por riguroso orden de antigüedad.

Los alumnos admitidos en las Academias militares pertenecientes al extremo a) del artículo tercero de esta ley deberán prestar o haber prestado durante seis meses el servicio militar en Cuerpos activos del Arma en que hubieren ingresado en la forma que reglamentariamente se determine, quedando durante dicho tiempo exceptuados de los servicios mecánicos, sin poder desempeñar destino alguno que los separe del servicio de armas.

Los alumnos comprendidos en los apartados a) y b) del artículo tercero de esta ley cursarán en las Academias un plan dividido en cuatro semestres, durante los cuales recibirán las enseñanzas necesarias para la ejecución de la misión del capitán en campaña y la iniciación de conocimientos de cultura militar que sean base para el estudio y realización de la preparación y dirección de la guerra.

Los comprendidos en el apartado c) cursarán un semestre, para el que serán llamados en la época oportuna.

Las funciones del servicio de Estado Mayor se realizarán periódicamente por jefes y capitanes de las distintas Armas que posean el diploma de Estado Mayor.

La Intendencia reclutará su perso-

nal entre los subalternos de todas las Armas del Ejército con dos años de servicio en Cuerpo activo, que aprueben un examen de ingreso, cumplan un año de estudios especiales y practiquen durante ocho años en las distintas dependencias del servicio correspondiente.

La Sanidad militar (Medicina, Veterinaria y Farmacia) reclutará su personal mediante oposición entre los licenciados de la respectiva Facultad. Los facultativos admitidos seguirán un curso de un año en la Academia de Sanidad Militar y un periodo de prácticas en su servicio militar.

El personal de Justicia militar, que no tendrá asimilación ni categoría militar alguna, se reclutará por oposición entre licenciados en Derecho.

El ingreso en el Cuerpo de Intervención Militar se verificará en análogas condiciones a las que rijan para el Cuerpo de Intervención general del Estado.

El Cuerpo de Tren nutrirá su cuadro de oficiales con personal del Cuerpo de Suboficiales del Ejército, mediante examen de ingreso y un curso, aprobado el cual serán promovidos a alféreces.

La Dirección del Servicio automovilístico será desempeñada por jefes y oficiales de Artillería e Ingenieros.

Por una sola vez y para la organización de este Cuerpo, el personal de jefes y capitanes del mismo se constituirá:

Primero. Con jefes y oficiales de Sanidad no facultativos.

Segundo. Con los jefes y capitanes del Cuerpo de Intendencia.

Tercero. Con jefes y oficiales procedentes de las escalas extinguidas de reserva de Artillería e Ingenieros.

Cuarto. Con jefes y capitanes si lo solicitan, de las armas que tengan excedencia en dichos empleos.

Ascensos de la oficialidad

Los ascensos de los jefes y oficiales se harán por rigurosa antigüedad entre los que reúnan las condiciones de aptitud señaladas en esta ley.

Las condiciones de aptitud para el ascenso en las Armas y Cuerpos serán, para los capitanes, llevar cinco años de oficial en Cuerpo activo, haber mandado compañía, escuadrón o batería seis meses y no tener nota desfavorable en la hoja de servicios que implique postergación.

Para el ascenso a comandante en las Armas y Cuerpos será necesario haber mandado durante tres años compañía, escuadrón o batería, no tener nota desfavorable en la hoja de servicios que implique postergación y seguir los cursos que se establezcan en las Escuelas de tiro o aplicación del Arma correspondiente.

En virtud de la prueba final del curso, los capitanes serán clasificados por orden de concepción, rectificándose la antigüedad que hasta entonces hubieren mantenido.

Los ascendidos por méritos de guerra serán llamados con la promoción en que estén intercalados.

Los capitanes que en cada Arma obtengan los primeros números de la promoción podrán ser enviados a practicar a Cuerpos y Escuelas militares del extranjero por un plazo no menor de un año.

Para ascender a teniente coronel y coronel será necesario llevar tres años en Cuerpo activo y no tener nota desfavorable en la hoja de servicios que implique postergación.

Los oficiales de Intendencia y Sanidad deberán cumplir tres años en destino del servicio de su especialidad.

A general de brigada ascenderán por elección los coroneles que figuren en el primer tercio de su escala respectiva.

La declaración de aptitud para el ascenso requiere seguir un curso de un año de duración en el Centro de estudios militares superiores. Solamente podrán asistir al curso los coroneles que hayan mandado Cuerpo activo dos años, certificando el general de brigada, general de división o inspector del Ejército de sus condiciones de mando. Finalizado el curso, los que no resulten clasificados no podrán mandar Cuerpo activo ni ascender al empleo inmediato.

El ascenso a general de división será por libre elección entre los generales de brigada que lleven más de dos años en destino activo.

El ministro de la Guerra queda autorizado para dictar las disposiciones y reglamentos que considere necesarios para el cumplimiento y desarrollo de todo lo preceptuado en esta ley.

En los Institutos de la Guardia civil y de Carabineros se seguirá reclutando y ascendiendo la oficialidad como hasta ahora.

Disposiciones transitorias

El personal que hoy forma el Cuerpo Jurídico militar conservará sus derechos adquiridos y continuará hasta su extinción desempeñando los servicios de justicia y asesoramiento que actualmente le están atribuidos; pero carecerá de asimilación

militar y se le asignarán categorías, consideraciones y derechos iguales a los de la carrera judicial, que se determinarán en un reglamento especial, con arreglo a los sueldos.

El Gobierno procederá a organizar el Arma de Aviación conforme a las necesidades de la defensa nacional.

El Cuerpo de Estado Mayor quedará a extinguir.

La extinción del personal actual del Cuerpo de Intervención militar se llevará a efecto mediante la amortización de las vacantes que ocurran en la categoría inferior que en cada momento exista.

Se autoriza al Gobierno para conceder el pase voluntario a la situación de reserva o de retirado, en las condiciones que establecen los decretos de 25 y 29 de Abril de 1931, a los generales, jefes, oficiales, suboficiales y clases de las armas, cuerpos e institutos que resulten sobrantes con relación a las plantillas.

Los coroneles de cualquier Arma o Cuerpo que tengan aprobado el curso de aptitud para el ascenso y estén clasificados en la fecha de la promulgación de esta ley podrán ser promovidos al empleo superior inmediato sin necesidad de asistir al curso señalado en el artículo 17.

De los mismos derechos gozarán los capitanes.

Durante el término de dos años, a contar de la vigencia de la presente ley, podrán ascender a generales de división los de brigada declarados aptos para el ascenso.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día de un portal con habitación contigua en la casa número 1 de la Plaza de Ramón y Cajal. Para tratar del precio y condiciones, Barroso, 12.

MOTORES DIESEL SCHLUTTER

Los más modernos y económicos.

El Material Industrial

Compañía Anónima

Fernández y González, 18

Apartado 180.- Sevilla

EL COMERCIO

Camión de transportes, talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campesinas. Avisos: San Pablo, 18. CORDOBA.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

TALLER DE ENCUADERNACION de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a la calle Santa Ana 1, frente a Carbonell y Compañía. Teléfono 2019

PISO. Se arrienda piso interior económico. Razón: Almacenes Sánchez.

SE ARRIENDA un local en la calle Librería, 16. Razón: Pedro López, 24.

Se ha fugado con el novio mi vecinita Teresa yo le mando Sello Santo para el dolor de cabeza.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

Tubería Rocalla

lo mejor y más económico para bejateres

Medina Azahara

CANALEJAS, 9.-TELEFONO 2-1-2-6

SE VENDE muy barato un carro volquete enganchado con dos bestias. Razón: Agustín Moreno, 126.

CASA nueva, moderna, cuatro habitaciones, patio, azotea, instalación de luz y agua, 90 pesetas; de 10 a 2. Diego Méndez, número 2.

SE OFRECE ama de cría, primeriza, para media leche. Razón: Medina y Cerralba, número 1.

# SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: Santa Columba, virgen y mártir de Córdoba, la impresión de las Llagas de San Francisco y San Pedro Arbúes, mártir. Mañana: San José de Cupertino, confesor.

Jubileo circular

Hoy, en la Real Iglesia de San Pablo, costeador por los señores de Cabrera, en sufragio de su difunto padre. Mañana, en la misma iglesia.

En San Pablo

Hoy, sexto acto de la solemne novena que al beato padre Francisco de Posadas dedica su Hermandad.

Todas las tardes, al toque de oraciones, se efectúan estos cultos en la siguiente forma: rezo del Santo Rosario, letanía cantada y lectura de la novena, terminándose con el canto de los gozos al beato.

Desde el 14 al 18 está en dicha iglesia el Jubileo de las Cuarenta Horas.

Mañana, a las diez, fiesta solemne con manifiesto, orquesta y sermón.

# EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. máx. al sol y al aire libre	40.00
Id. id. a la sombra id. id.	34.40
Id. mínima id. id. id.	18.20
Id. media id. id. id.	27.30
Oscilación	6.20
Agua de lluvia en milímetros	0.00
Agua evaporada en milímetros	7.40

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0º	76.20
Temperatura a la sombra	20.40
Id. de termómetro humedecido	18.00
Tensión del vapor	13.90
Humedad relativa	78.00
Estado del cielo	Nuboso
Dirección del viento	N
Fuerza	Ventolina
Recorrido en 24 horas	98.00

SE ARRIENDA piso segundo izquierda en Gondomar, 1, altos de la Perla. Razón, en la portería de la misma.

CUBIERTOS LISOS PLATEADOS

A platos muy pequeños, puede escoger libremente los cubiertos que desee, muestras a disposición. Establecimiento Quillet, S. A.

Representante: F. Alijo. Plaza de la Constitución, 27 y 29. Teléfono, 2903. Córdoba

SE ARRIENDA un amplio local en la casa Gran Capitán, 11. Para tratar, Pedro López, 14.

SE VENDE macetas y bonitos pies de hierro para las mismas. Rey Heredia, 14.

PANADERIA arriendo con maquinaria nueva y boca de horno recién arregada y equipada toda clase adelantos. Informe: J. Angel Añón, calle Doce de Octubre, número 10.

LECHE DE CABRA. Se vende. Plaza Vaca de Alfarro, 31.

SE HACEN cortes de melena en todos los modelos a 0.50 en la calle Blanco Belmonte, 13. (Calleja).

ARRENDAMIENTO. Desde el día se arrienda los pisos tercero A y B de la calle Claudio Marcelo números 21 y 23 con cuarto de baño, agua, luz y calefacción; así mismo se arrienda en el día la casa número 16 calle Enrique Redel. Para tratar y condiciones, en la portería de la casa número 21 y 23 de la calle Claudio Marcelo.

# CAZADORES

Escopetas para toda clase de pólvoras, a precios reducidos. Cartuchos cargados con las mejores pólvoras, tacos engrasados alemanes y perdigón endurecido. Cartucho patentado "El Venado", amarillos. Venta directa de los fabricantes, revólver "Tanque" y "Diana", pistolas "Astra" y "Star". Armería "La Española", Concepción, 18. Teléfono, 2 1 6 3. Córdoba.

PINOS. Por el perito agrícola don José Guerra Lozano han sido señalados mil cuatrocientos pinos, situados en la finca El Bejarano y Martinet, propiedad de los señores López, y para cortarlos desde el día. Para tratar de precio y condiciones, pueden dirigirse a los señores Pedro López e Hijos, calle Pedro López número 14.

MOTOR de 3/4 H. P. semi-nuevo. Incubadora en perfecto estado. Se venden en Productos Agro, calle Carbonell y Morand, número 6 (antes Cister). Teléfono 1213.

VENTA. Se hace de plantas y varios muebles entre ellos algunos de nimbre en Leopoldo de Austria, 2, A, de 4 a 5.

Riquísimas tortas de aceite Peñas CUNA, 52. SEVILLA

Envíos postales en cajas de 3, 4 y 6 docenas. Pruébelas y seguramente serán clientes

# SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con SULFURETO CABALLERO

SE VENDE la casa número 29 de la calle Los Moriscos entregando la llave en el acto de firmarse la escritura. Para verla y tratar, San Francisco, 50, de 9 a 11 de la mañana.

# LA ESTRELLA

Seguros de incendios. Seguros sobre la vida. Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil. Seguros de paquetes por Ferrocarril

Subdirector, Antonio García. Oficinas, Sevilla, núm. 24. Córdoba

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)**

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del

**ESTÓMAGO e INTESTINOS**

Venta en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios Sáiz de Carlos, Serrano, 30. - - - MADRID

# COCINAS

Arreglo y reforma. Se echa a perder, calefacción. Instalación de tuberías de hierro y plomo.

Angel Moyano - Torres Cabrera, 2

Teléfono 1406

COMPRARIA balsa usada de 150 a 500 kilos. Razón, Claudio Marcelo, 12 (Tienda de romanos).

Seguen imponiéndose los "Calzados Olímpia". Sus modelos de gusto más refinado, su calidad inmejorable y sus precios fuera de toda competencia los han colocado a una altura envidiable. Visitar sus escaparates antes de hacer sus compras. Concepción, 28 y 30.

ALMONEDA cama hierro matrimonio, cama-cuna y lavabo. Almanzor, M.

# Folleto del DIARIO DE CORDOBA

## EL BESO DE UNA MUERTA

POR CAROLINA INVERNIZIO

NUM. 55

—Oh, señor!—balbuceó con lágrimas en los ojos.—¿Por qué habéis llegado tan tarde?

Alfonso tembló y se puso pálido; pero con voz grave y triste contestó: —No es nunca tarde para obtener justicia y para castigar.

Los ojos de Justina brillaron con fulgente luz.

—Ah! Sí, castigad, castigad a esa miserable mujer, a esa Nara que ha asesinado a mi buena señora y hará otro tanto con la pobrecita Lilia.

El notario y Alfonso estaban conmovidos, agitados.

—¿Sabéis donde se encuentra la pequeña?

—¿Si lo supiese estaría aquí? Había jurado por el alma de mi santa señora velar por la pequeña, dar mi vida por ella.

—¿Aún antes que mi pobre señora fuese enterrada, el conde me llevó consigo y con la niña a su palacio.

—Lilia lloraba y daba compasión oírlo, llamaba a su mamá, quería a su mamá.

Alfonso se puso lívido.

—Pero fue una firma arrancada por la fuerza.

—El documento estaba en toda regla,—repuso el notario,—pero yo conocía la historia de la infeliz condesa y dije que no entregaría un solo céntimo, hasta que estuviese cierto de que la muerte de la condesa había sido natural, y aún en este caso yo tenía un testamento ológrafo, en el que la condesa disponía de la mitad de su fortuna en favor de otro.

El rostro de Justina irradiaba de contento.

—Ah! Me figuro la rabia del conde—exclamó.—Debió recordar la conciencia, por que apenas regresó a casa, blasfemando y rompiendo todo lo que se le presentaba al alcance de sus manos, dió orden de disponer las maletas y la misma noche partimos.

—¿Os llevaron con ellos?

—Entonces sí, por que veían que no había medio de hacer cesar los gritos de Lilia, que se enroscaba a mi cuello y no quería separarse de mí, pero aquella mujer había ideado ya el medio de desembarazarse de una importuna. Pero, Vive Dios, ahora que tengo vuestro apoyo, nos veremos y si Lilia hubiese sufrido alguna cosa, ¡ay! ¡ay de ellos!

—Teneis razón; pero decidlo todo.

—Un momento! Antes quería preguntar, señor notario si a mi señora se le hizo la autopsia.

Alfonso y el viejo cambiaron entre sí una rápida mirada.

Con esta mirada querían decir: —¿Podemos hablar?

Justina estaba sorprendida del silencio de los dos hombres; silencio que se prolongó algunos segundos.

Por fin, Alfonso, tras un signo de inteligencia con el notario se volvió

a la enferma, y con voz conmovida, preguntó:

—Habeis amado mucho a vuestra señora, ¿no es verdad?

Justina, sentada sobre el lecho, miró al joven con los ojos llenos de lágrimas.

—¿Si la he amado? ¡Oh! Hubiera dado mi vida por ella, como la diera por su hija, sin aquella infame mujer.

—Pues bien, Justina, preparé a recibir un gran consuelo.

—¿Un consuelo? No os comprendo, señor.

—¿Podemos hablar aquí libremente?

—Sí, mi hermana debe haber salido.

El notario, para mayor precaución se levantó y abriendo la puerta examinó la estancia contigua.

La estancia estaba desierta.

Entonces volvió sonriendo a ocupar su sitio cerca del lecho.

—Podeis hablar, Alfonso—dijo.

Los ojos de la enferma brillaron de curiosidad. Miraba tan pronto al uno como al otro de los dos hombres, sin comprender el por qué de aquellos misterios, de aquellas precauciones.

—Justina—dijo Alfonso con voz grave;—sabreis guardar el secreto que vamos a confiar a vuestro corazón?

—¡Oh! Señor, ¿podeis dudar? Os juro por lo más sagrado que no hablaré.

—Pues bien, reprimid vuestra emoción, como yo he sofocado la mía, y sabed...

a ser presa del delirio, su rostro se puso blanco y su cabeza cayó pesadamente hacia atrás. Estaba desmayada.

Alfonso se alarmó.

El notario consrvó su sangre fría.

—No es nada—dijo, cogiendo de una mesita una botella de cristal llena de agua purísima.

Y roció algunas gotas sobre el rostro de la enferma, que no tardó en volver en sí.

Entonces, recordando todo, se incorporó de nuevo en la cama, y con voz entrecortada, dijo:

—¿Es cierto?... ¿Conque es verdad?... ¿No me habeis engañado?... ¿La condesa, mi buena señora, vive?

—Sí... pero calmaos.

—Me calmaré, señor; pero si supierais lo que he sentido aquí, en el corazón, al imprevisto anuncio; me ha parecido que iba a morir de contento... Conque volveré a ver aquel dulce rostro que me parecía el de una virgen. ¡Oh! Dios es justo, es justo...

El notario y Alfonso estaban profundamente conmovidos.

—Y podré verla, ¿no es verdad?—preguntó la enferma, temblando de emoción.

—Por ahora no; por que mi hermana debe pasar por muerte para todos.

Justina se quedó pensativa: no comprendía.

—Si esa mujer—dijo Alfonso con aire grave—supiera que mi hermana vive todavía, la pequeña estaría perdida.

—¡Oh! ¡Es verdad! ¡Es verdad!—exclamó Justina estremeciéndose.— Debemos salvarla.

# LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS.

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Valores, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular

SUBDIRECCION PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA

Plaza de la República (esquina a Victoriano Rivera)

Edificio propiedad de la Compañía

—El conde Guido había tomado los billetes para el directo de Milán—dijo Justina, tras un leve suspiro,—pero durante el viaje, hecho en un vagón de primera clase, donde íbamos solos el señor conde y Nara se pusieron a conversar en voz baja, en una lengua que yo no conocía, y aunque no entendí ni una sola palabra, por las miradas que nos lanzaban a mí y a la pobre pequeña, que se había dormido entre mis brazos, no presagí nada bueno.

—Yo empezaba a dormitar, meciada por el tren, cuando fui despertada bruscamente por el conde.

—El tren estaba parado en una estación que yo no conocía. Era de noche.

—Al salir de la verja, miré curiosamente a mi alrededor.

—¿Estamos ya en Milán?—pregunté al conde.

—Y quien os ha dicho que nos hemos parado en Milán?—dijo bruscamente Nara.

—Nadie... me lo parecía.

—No me contestaron y salimos de la estación.

—El conde, que se había adelantado algunos pasos en busca de un carruaje, volvió enseguida.

—Vamos—dijo—siempre con aspreza.

—Subimos a un coche descubierto.

—Yo me coloqué en el asiento delantero con la niña entre las rodillillas.

—Perdonadme todos estos detalles, pero están fijos en mi mente y pudieran seros necesarios.

—¿Adelante... adelante!—